





# গঙ্গাসাগরে তোলাবাজি বন্ধ হোক

নিজস্ব প্রতিনিধি : আবর্তনের নিয়ম মেনে ২০১৬ র ১০ জানুয়ারি শুক্রবার দক্ষিণ ২৪ পরগনা জেলার কাকদ্বীপ মহকুমার সাগর দ্বীপে অনুষ্ঠিত হবে দেশের অন্যতম প্রাচীন গঙ্গাসাগর মেলা।

মকর সংক্রান্তির স্নান পর্ব সফল করতে ইতিমধ্যে সাধারণ প্রাশাসন এবং পুলিশ সহ সংশ্লিষ্ট দপ্তরগুলি প্রস্তুতি শুরু করেছে।

এই তীর্থ ক্ষেত্রে দেশের পাশাপাশি বিদেশ থেকেও বহু তীর্থযাত্রী গঙ্গা ও সাগরের সঙ্গমে স্নান করতে আসেন। লক্ষ্যধিক তীর্থ যাত্রীদের নিরাপত্তার এবং স্বাস্থ্য সুরক্ষা নিশ্চিত করতে উৎসব সময় কমিটির পক্ষ থেকে জেলা শাসক, পুলিশ সুপার, ডিভিশনাল রেল ম্যানেজার শিয়ালদহ, জিআরপি এবং আরপিএফ কর্তৃপক্ষের কাছে আবেদন করা হয়েছে।

কমিটির আহ্বায়ক গোবিন্দ চক্রবর্তী জানান নিরাপত্তার কারণে দুইটি ঘরের মাঝখানে ফাঁকা জায়গা রেখে তীর্থযাত্রীদের থাকার হোগলাঘর ঘর বানানো হয়। কে বা কারা এই ফাঁকা জায়গায় টেন্ট



খাটিয়ে টাকা নিয়ে তীর্থ যাত্রীদের থাকতে দেয়া নিরাপত্তার দিকটা মাথায় রেখে এই 'উড়ে এসে জুড়ে বসা' তোলাবাজি বন্ধ হওয়া প্রয়োজন।

সমস্যা তো আছে তার সঙ্গে আর একটি সমস্যা হল সারেঙেরা মাঝ নদীতে ভেসে দাঁড় করিয়ে বিশ্রাম করে। ফলে স্বাভাবিক পারাপার বন্ধ হয়ে যায়। নিরবচ্ছিন্ন ভেসে চালা রাখতে সারেঙদের রোনটায় ডিউটি প্রবর্তন করা দরকার। হয়রানি ও নাকাল এড়াতে জোয়ার ১৩.১.২০১৬ রাত্রে ০১.০১ এবং দিবা ১২.৪৬, ১৪.১.২০১৬ রাত্রে ০১.৪৯ এবং দিনে ০১.৪৮, ১৫.১.২০১৬ রাত্রে ০২.৩৭ এবং দিনে ০১.৩২. ভাটা: ১৩.১.১৬ ৫.৫১/৫.৪৬ ১৪.১.১৬ : ৬.৩৯/৬.৩৪, ১৫.১.২০১৫ : ৭.২৭/৭.২২, ১৬.১.১৬ : ৮.১৫/৮.১০ এবং ভাটার সময় ও সমস্ত যানবাহনের যাতায়াত ভাটার বেত জানিয়ে বড় বড় করে হিন্দি, ইংরাজি, বাংলায় লিখে হোড়িং দেওয়া জরুরি। এছাড়া বাঁশের ব্যারিকেড ও ড্রপ গेटগুলি শক্তপোক করা দরকার। বিপদ এড়াতে ভেসেলের বহন ক্ষমতা অনুযায়ী যাত্রী তোলা উচিত। নিরাপত্তা দিতে শুধু প্রস্তাব পাঠ নয়, বাস্তবে তা যাযথভাবে প্রয়োগ করার আবেদন করেন গোবিন্দবাবু।

# বেটি জিন্দাবাদ

বিশ্বজিৎ পাল, জীবনতলা:  
গত ১১ ডিসেম্বর ক্যানিং-২ ব্লকের জীবনতলা থানার তাম্বুলদহ-২ গ্রাম পঞ্চায়েত মাঠে বাগমারী মাদার অ্যান্ড চাইল্ড ডেভেলপমেন্ট মিশনের উদ্যোগে এবং আকাশন এইড-এর সহায়তায় বেটি জিন্দাবাদ অনুষ্ঠানের আয়োজন হয়। উদ্বোধন করেন জেলা পরিষদের সদস্য রুস্তম মোল্লা। এছাড়াও উপস্থিত ছিলেন তাম্বুলদহ ১ ও ২ পঞ্চায়েতের প্রধান সুভাষ পুরকাইত, হাসিনা বেগম, সংস্থার কর্ণধার শামসুল আলম খান প্রমুখ। অনুষ্ঠানে সংখ্যালঘু সম্প্রদায় ২ হাজার মহিলা অংশগ্রহণ করেন। খেলাধুলার মাধ্যমে বেটি জিন্দাবাদ বিষয়ে সচেতন করা হয়। এছাড়াও নারী নির্ঘাতন, বাল্য বিবাহ, লিঙ্গ বৈষম্য বিষয়ে সচেতন শিবিরের আয়োজন হয়। রুস্তম মোল্লা বলেন, অল্প বয়সে বিয়ে হলে প্রশাসনকে জানান। বাল্য বিবাহের বিরুদ্ধে একাবদ্ধ হয়ে দাঁড়াতে হবে।

# শহরে শীতাতপ কমিউনিটি হল গ্রাম রয়ে গেল সেই সাবেকি খাঁচেই

নিজস্ব প্রতিনিধি, কলকাতা:  
উচ্চতায় এবং আধুনিকতায় শহরের সব থেকে বড়ো 'আগমনী' নামে ঝাঁ-চকচকে কমিউনিটি হল কাম অডিটোরিয়ামের দ্বারোদ্ঘাটন হলো ১৩১ নম্বর ওয়ার্ডে পূর্ণশ্রী পল্লির ছাতা পার্ক সংলগ্ন বিতর্কিত হাতী পার্ক গত ১২ ডিসেম্বর। বেহালার প্রথম এই কমিউনিটি হলের দ্বারোদ্ঘাটন অনুষ্ঠানে রায়দিথির তৃণমূল বিধায়ক দেবশ্রী রায় এবং পশ্চিম মেদিনীপুর জেলার হাটালের অধিকারীরা উপস্থিত ছিলেন।



প্রতিটি তল ৩০০০ বর্গফুট বিশিষ্ট। যা বিভিন্ন সামাজিক অনুষ্ঠান এবং ত্রিতলে প্রায় ৩০০ আসন বিশিষ্ট অডিটোরিয়ামটি বিভিন্ন সাংস্কৃতিক বা বিনোদনমূলক অনুষ্ঠানের কাজে ব্যবহৃত হবে। আর চতুর্থতলের একটি করে কমিউনিটি হল নির্মিত হবে বলে মহানগরিক জানান।

# ১৯টি ব্লকে সুন্দরবন দিবস উদযাপন

বিশ্বজিৎ পাল, ক্যানিং :  
শুক্রবার দক্ষিণ ২৪ পরগনার ১৩টি ব্লক এবং উত্তর ২৪ পরগনার ৬টি ব্লকে যথাযথভাবে পালিত হল সুন্দরবন দিবস। এদিন ক্যানিং

উদযাপন হয়। এদিন কাকদ্বীপ ব্লকে সুন্দরবন দিবসের শুভ উদ্বোধন করেন সুন্দরবন উন্নয়ন মন্ত্রী মর্কুরাম পাথুরী। তিনি বলেন সুন্দরবনের হিঙ্গলগঞ্জ থেকে সাগর পর্যন্ত মোট

১৯টি ব্লকে সুন্দরবন দিবসের শুভ উদ্বোধন করেন সুন্দরবন উন্নয়ন মন্ত্রী মর্কুরাম পাথুরী। তিনি বলেন সুন্দরবনের হিঙ্গলগঞ্জ থেকে সাগর পর্যন্ত মোট



১ ও ২ ব্লকগুলিতে সুন্দরবন দিবস উদযাপন হয়। কয়েক হাজার স্কুল কলেজের ছাত্র-ছাত্রী অংশগ্রহণ করেন।

# মৃত জলাশয় প্রাণ পাচ্ছে পুরপিতার উদ্যোগে

বিবেকানন্দ মিত্র, সোনারপুর:  
কয়েক বিঘের জলাশয়। স্থানীয় মানুষের পরিচিত নাম ১ নং বিলা। প্রায় বছর পঞ্চাশের শ্রেষ্ঠ, নিষ্প্রাণ মৃত হয়ে আছে প্রায় ২৫ বছর। দূর থেকে দেখলে জলাশয় ভাবলে ভুল হবে। পুরোটাই জলজ লতাপাতা আর নোংরা আবর্জনা মাথায় নিয়ে ভেসে আছে। ঠিকানা রাজপুর সোনারপুর পুরসভার ৩০ নং ওয়ার্ড। অঞ্চলটি উন্নয়ন অধ্যয়িত। স্থানীয় মানুষেরা বহু বছর ধরে পুরসভার কাছে আবেদন নিবেদন করে শুধু আশ্বাসই জুটেছে সংস্কারের কোনও কাজ হয়নি। তাই এবার পুরসভা

নির্বাচনে তৃণমূল কংগ্রেসের প্রার্থী সঞ্জিত কুমার চট্টোপাধ্যায়ের কাছে অঞ্চলের মানুষের শুধুই দাবি ছিল এই বিলাটি সংস্কারের। তিনি প্রতিশ্রুতি দিয়েছিলেন জয় লাভ করলে ৬ মাসের মধ্যে বিলাটির সংস্কার হবে।



অঞ্চলের মানুষের ধারণা ছিল বহু বছর ধরে আবেদন, নিবেদনের পরও যখন সংস্কার হয়নি তাই এর সংস্কার হওয়া খুবই কঠিন। কিন্তু প্রচলিত এই সামাজিক ধারণাকে পাশ্চাত্যে চলেছেন সঞ্জিত কুমার চট্টোপাধ্যায়। তিনি জানালেন, সবে মাত্র বিলাটির নোংরা পরিষ্কার শুরু হয়েছে। পরিষ্কার হতে মাস দু-এক লাগবে। তারপর নোংরা জল অপসারিত করে সমস্ত পাতাগুলি বাধানো হবে। চারদিকে মানুষের বসবাসের জায়গা আর বিদ্যুৎবাহিত আলোকস্তম্ভ হবে। পুরপিতা প্রায় প্রতিদিনই স্নায় সংস্কারের কাজে নজরদারি করছেন। স্থানীয় মানুষজন এখন খুবই আনন্দিত, উল্লসিত।

**আলিপুর বার্তা পঞ্চাশে পা**

**আলিপুর মহকুমার অন্তর্গত**

১৯ জানুয়ারি, ২০১৬, দুপুর আড়াইটে

স্থান-বাওয়ালী ফুটবল মাঠ বাওয়ালী, দক্ষিণ ২৪ পরগনা

থাকবেন জেলা ও মহকুমার বিশিষ্ট ব্যক্তিবর্গ

**সকলকে সাদর আমন্ত্রণ**

সহযোগী : সঞ্চিতা শিল্প কিশোর উৎসব ও মেলা

# মহানগরে

## ‘খ’-ও এবার আধুনিক হচ্ছে

নিজস্ব প্রতিনিধি : শহর-মহানগর কী গ্রাম-গ্রামান্তরে রেডিও -র বেশ কিছু শ্রোতা আছে যাদের কাছে আধুনিক এফ এম চ্যানেল নয়, এখনও অনেক বেশি গ্রহণযোগ্য আকাশবাণীর সেই সাবেক কালের কলকাতার 'ক' এবং 'খ' কেন্দ্রটির সম্প্রচার।

যাঁ চকচকে অত্যাধুনিক প্রযুক্তির দুনিয়ায় রেডিও সেটের প্রিয় স্টেশনটি যাতে স্পষ্ট শোনা যায় সেজন্য কলকাতা 'ক' স্টেশনটি ইতিমধ্যেই গত ৮ সেপ্টেম্বর থেকে পুরনো ট্রান্সমিটার বদলে নয়া ডিআরএম (ডিজিটাল রেডিও মনডিয়েল) ট্রান্সমিটার (২০০

## খবর চেপে রেখেই ডেঙ্গি

### বাড়ালো পুরসভা



বরুণ মণ্ডল: কলকাতা শহরে আগে যে পতঙ্গবাহিত রোগ ডেঙ্গিতে কোনও শহরবাসীর মৃত্যু হয়নি তা নয়। আগেও শহরবাসীর ডেঙ্গিতে মৃত্যুর ঘটনা ঘটলেও সে খবর রোমাণ্টিক চেপে গিয়েছিল পুর স্বাস্থ্য দফতর। আর সেই ধামাকাপা রেখে দেওয়াই বর্তমানে 'কাল' হয়ে

দাঁড়িয়েছে। সকলে ভাবতে শুরু করেছে কলকাতা শহর ডেঙ্গি মুক্ত এলাকা। কিন্তু সেটা যে ভুলো খবর এবার তা প্রকাশ পাচ্ছে প্রবালকারে সামগ্রিকভাবে বিপদ বেড়েছে। শহরের ১৬টি বরো কার্যালয়ের মধ্যে অধিকাংশ বরোর স্বাস্থ্য আধিকারিকরা মৌখিক হিসাবে

## ২ জানুয়ারির মধ্যেই শিক্ষার্থীরা দশম

### শ্রেণির বই পাবে

নিজস্ব প্রতিনিধি : শিক্ষার উৎসর্কে বৃদ্ধিতে পড়ুয়াদের হাতে বিনামূল্যে পশ্চিমবঙ্গ মধ্যশিক্ষা পর্ষদ ও পশ্চিমবঙ্গ উচ্চ মাধ্যমিক শিক্ষা সংসদ প্রকাশিত পাঠ্যবই ও টেস্ট পেপার তুলে দিচ্ছে রাজ্য সরকার। এ রাজ্যের বিদ্যালয় শিক্ষা দফতরের বিশেষজ্ঞ কমিটি ও পাঠ্যক্রম-পাঠ্যসূচি প্রণয়ন কমিটির সভাপতি জেইইউর তুলনামূলক সাহিত্যের অধ্যাপক অতীক মজুমদার জানান, ২০১৫ শিক্ষাবর্ষ থেকে নবম শ্রেণির পড়ুয়াদের বাংলায় দুটো বই (মূল বাংলা বই ও সহায়ক পাঠ) ইংরেজির দুটো বই (মূল ইংরেজি বই ও সহায়ক পাঠ) এবং গণিতের দুটো বই বিনামূল্যে দেওয়ার প্রক্রিয়া শুরু হয়েছে। আগামী ২০১৬ শিক্ষাবর্ষের ২ জানুয়ারি মধ্যেই রাজ্যের ১২ লাখেরও অধিক দশম শ্রেণির পড়ুয়ারাও দু'টি বাংলা, একটি ইংরেজি ও একটি গণিত বই পাবে। পড়ুয়াদের হাতে পাঠ্যপুস্তকগুলি ঠিক মতো পৌঁছোচ্ছে কী না তা খতিয়ে দেখতে রাজ্যের শিক্ষা দফতরের 'জেলা পরিদর্শক'দের (ডিপ্লিক ইন্সপেক্টর) অনুরোধ করেছেন শিক্ষামন্ত্রী পার্থ চট্টোপাধ্যায়। শিক্ষামন্ত্রীর বক্তব্য, আগামী দিনে একাদশ ও দ্বাদশ শ্রেণির পড়ুয়াদের পশ্চিমবঙ্গ উচ্চ মাধ্যমিক শিক্ষা সংসদ প্রকাশিত পাঠ্যবই ও টেস্ট পেপার বিনামূল্যে দেওয়ার বিষয়ে ভাবনাচিন্তা চলছে।









